Zaproszenie do nadsyłania tekstów
Numer tematyczny czasopisma „Turystyka Kulturowa”: 
[bookmark: _GoBack]Turystyka religijna (czerwiec 2017)

Kolejny numer tematyczny czasopisma naukowego „Turystyka Kulturowa” poświęcony zostanie zjawisku turystyki religijnej i pielgrzymkowej. Choć od wielu dekad temat ten jest przedmiotem zainteresowania badaczy, dynamika przemian kulturowych zachodzących w świecie skłania do nieustannego namysłu nad motywacjami, formami i konswekwencjami podróży związanych z poszukiwaniem sacrum. Patrząc z perspektywy historycznej, dostrzegamy jak wielkie znaczenie dla rozwoju współczesnych cywilizacji światowych miały podróże w celach religijnych. Zdawać by się mogło, że w rzeczywistości nieograniczonych możliwości wyborów tożsamościowych, nieskrępowanej mobilności i poszukiwania nowych doznań, klasyczny model pielgrzyma ustąpił miejsca turyście, do czego przekonywał Zygmunt Bauman. Czy jednak faktycznie turysta zastąpił pątnika? Jakie jest  ponowoczesne oblicze homo viator tropiącego ślady hierofanii w codziennym supermarkecie kultury? Nie ograniczając się do definiowania turystyki religijnej i pielgrzymkowej sensu stricto, chcielibyśmy poszerzyć rozumienie tej problematyki o wymiar świeckich podróży, które przy głębszym namyśle wykazują transcendentalne zakotwiczenia.   
Do wspólnej refleksji zapraszamy przedstawicieli różnych dyscyplin naukowych w tym: antropologów, teologów, historyków, socjologów, kulturoznawców, geografów, specjalistów w zakresie studiów nad dziedzictwem i teoretyków turystyki, wszystkich, którzy chcieliby podzielić się swoimi przemyśleniami oraz badaniami. Zachęcamy do nadsyłania zarówno tekstów o charakterze teoretycznym, jak i artykułów opracowanych na podstawie studiów przypadków. 

Artykuły mogą (choć nie muszą) dotyczyć następujących zagadnień:

- Doświadczenie turysty religijnego 
- Pielgrzym i pielgrzymowanie w XXI wieku
- Sanktuaria i miejsca kultu na mapie turystycznej
- Wielkie szlaki  i obiekty religijne jako współczesne atrakcje turystyczne 
- Tożsamość, sacrum i podróże
- Wielkie religie świata a turystyka 
- Megaeventy religijne w kontekście rozwoju regionalnego
- Zarządzanie dziedzictwem religijnym 
- Turystyka religijna motywowana poznawczo
- Formy organizacji turystyki religijnej  

Dodatkowe informacje: 

Nadsyłane teksty (zarówno w języku polskim jak i angielskim) nie powinny być wcześniej nigdzie publikowane ani nie powinny być zgłoszone do publikacji w innym miejscu. Materiały konferencyjne mogą zostać zgłoszone, o ile zostaną dostosowane do wymogów redakcyjnych i uzyskają akceptację osób, które posiadają do nich prawa autorskie. Wszystkie artykuły wstępnie zakwalifikowane do publikacji, muszą otrzymać dwie pozytywne recenzje oraz ostateczną akceptację redaktorów numeru. 

Materiały powinny być przesyłane w formie elektronicznej na platformie czasopisma „Turystyka Kulturowa”. Przedtem prosimy o zapoznanie się z wytycznymi dla Autorów. Jedynie artykuły spełniające formalne kryteria Redakcji będą przesyłane do recenzentów. 

 Ważne daty:

Termin nadsyłania tematów i abstraktów na 150 słów: 1 kwietnia 2016
Termin nadsyłania artykułów:  30 kwietnia 2016
Otrzymanie recenzji artykułów: 20 maja 2016
Korekta: 20 maja – 10 czerwca 2016
Data publikacji: 25 czerwca 2016

Punktacja za publikację artykułu w czasopiśmie „Turystyka Kulturowa” za 2016 r. wynosi 9 pkt.  

W razie jakichkolwiek pytań prosimy o kontakt z redaktorkami numeru:

Dr Magdalena Banaszkiewicz, Instytut Studiów Międzykulturowych UJ: m.banaszkiewicz@uj.edu.pl
Dr Izabela Wyszowska,  Zakład Kulturowych Podstaw Turystyki AWF w Poznaniu, wyszowska@awf.poznan.pl 



