ABSENDER

Minister für Auswärtige Angelegenheiten der Republik Polen
Herrn Radoslaw Sikorski
al. J. Ch. Szucha 23
00-580 Warszawa

oder

Botschaft der Republik Polen in der Bundesrepublik Deutschland
Herrn Dr. Jerzy Margański
Botschafter
Lassenstr. 19-21
14193 Berlin-Grunewald
STADT, 23.April 2014
Sehr geehrter Herr Minister/ sehr geehrter Herr Botschafter,

das Polnische Institut Berlin mit dessen Filiale in Leipzig ist eine sehr bedeutende kulturelle Einrichtung in den neuen Bundesländern. Es engagiert sich in vielfältigen Projekten, welche die polnische Kultur in Deutschland bekannt machen und die deutsch-polnischen Beziehungen intensivieren. Ein Wegfall der Filiale des Polnischen Instituts in Leipzig würde das Ende eines vielfältigen Programms bedeuten, das zum deutsch-polnischen Dialog beiträgt.
In den letzten Jahren wurden vom Polnischen Institut Leipzig auch Veranstaltungen in ganz Mitteldeutschland organisiert. Dazu gehören kulturelle Aktivitäten im Bereich Film, Musik, Literatur, Theater. Ebenso bereichern Konferenzen zu politischen und historischen Fragestellungen, Bildungsveranstaltungen sowie Ausstellungen das Programm.

Ohne eine Filiale des Polnischen Instituts Berlin in Leipzig wären Veranstaltungen von internationaler und deutschlandweiter Bedeutung, wie die Leipziger Buchmesse oder das Internationale Leipziger Festival für Dokumentar- und Animationsfilm um den wichtigen polnischen Akzent ärmer. Gerade in Mitteldeutschland bemüht man sich um einen regen Austausch mit dem nahen Nachbarland Polen. Dabei ist das Polnische Institut nicht nur eine reine Kulturinstitution, es ist auch Anlaufstelle für die Polonia und setzt starke Akzente im Bereich Bildung und Wissenschaft. Es trägt somit in starkem Maße neben der Vermittlung der polnischen Kultur zur europäischen Integration bei.
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Ich bitte Sie, die Schließungspläne noch einmal zu überdenken und hoffe, dass hier eine Lösung im Interesse der Republik Polen sowie eine positive Entscheidung für den Erhalt der Filiale Leipzig des Polnischen Instituts Berlin und die deutsch-polnischen Beziehungen gefunden werden kann. 

Mit freundlichen Grüßen
Xxxxxxxxxxxxxxxxxxx

