Do wszystkich slawistów – Szanownych Koleżanek i Kolegów!

W roku 2002, w 150. rocznicę śmierci wielkiego slawisty Františka Ladislava Čelakovského i wydania jego dzieła Mudrosloví národu slovanského, na Wydziale Filozoficznym Uniwersytetu Ostrawskiego odbyła się po raz pierwszy konferencja pod nazwą Parémie národů slovanských.     
Ogółem od roku 2002 w Ostrawie odbyło się sześć konferencji slawistycznych, w których uczestniczyli liczni znani naukowcy skupiający swe badania wokół paremiologii. Na konferencjach zostały przedstawione podstawowe i szczegółowe zagadnienia związane głównie z badaniami synchronicznymi paremii:
typologia paremii, paremie pochodzenia biblijnego, archaizmy morfologiczne w paremiach, paremie jako część składowa mentalności narodowej, paremie jako problem w tłumaczeniach, językowy obraz kobiety/mężczyzny w paremiach, paremie i porzekadła, paremie i przepowiednie pogodowe, antyprzysłowia w językach słowiańskich, paremie w dziennikarstwie i w mediach, slangach, folklorze, polityce, sporcie, ekologii, gospodarce, języku fachowym, paremie w dziełach poszczególnych pisarzy, różnorodność paremi itd.

Katedra Slawistyki Wydziału Filozoficznego Uniwersytetu Ostrawskiego w roku 2014 chce zainicjować nowy, synchroniczno-diachroniczny kierunek badań na gruncie paremiologii słowiańskiej i proponuje nową nazwę  

                                                  Paremie wczoraj i dziś.           

Najbliższą słowiańską konferencję paremiologiczną chcielibyśmy poświęcić omówieniu zmian jakie zachodzą w wykorzystaniu paremii w dzisiejszych czasach oraz zmianom w treści i formie paremii w poszczególnych językach słowiańskich. Konferencja, na którą niniejszym bardzo serdecznie zapraszamy, odbędzie się we wrześniu 2014 roku. W najbliższym czasie przekażemy Państwu szczegółowe informacje.  
Cieszymy się na spotkanie z Państwem i Państwa referaty przybliżające stan paremii w Państwa języku. 
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