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Efektywność w nauczaniu języka polskiego jako obcego

– kształcenie kompetencji językowych

Konferencja glottodydaktyczna połączona z warsztatami
14.06–18.06.2019 r.
Institut für Slawistik der Universität Wien
Spitalgasse 2-4, A-1090 Wien
Organizatorzy:
Instytut Slawistyki Uniwersytetu Wiedeńskiego

Studium Języka i Kultury Polskiej dla Cudzoziemców i Wydział Filologii Polskiej i Klasycznej UAM w Poznaniu

Stowarzyszenie Polskich i Zagranicznych Nauczycieli Kultury Polskiej i Języka Polskiego jako Obcego „Bristol”

Celem konferencji połączonej z warsztatami jest wypracowanie metod przynoszących jak najlepsze wyniki w dydaktycznej polonistycznej – w nauczaniu dorosłych i dzieci. Jej wyniki i planowana publikacja zostaną wykorzystane w opracowaniu nowoczesnych materiałów glottodydaktycznych, służących szkoleniu nauczycieli języka polskiego jako obcego.  

Glottodydaktyka w Polsce i poza granicami rozwija się bardzo intensywnie, jest coraz więcej dobrych podręczników, wspomagających nauczanie polszczyzny. Powstało jednakże niewiele prac naukowych, oceniających skuteczność różnych metod i technik, stosowanych w nauczaniu języka polskiego jako obcego/ drugiego/odziedziczonego. 
W części plenarnej konferencji wezmą udział naukowcy oraz praktycy z Austrii i Polski, nauczyciele języka polskiego jako obcego – członkowie Stowarzyszenia „Bristol”, natomiast uczestnikami towarzyszących jej warsztatów będą studenci Uniwersytetu Wiedeńskiego, słuchacze kursów języka polskiego: Austriacy, austriacka Polonia w drugim pokoleniu, nauczyciele oraz poloniści-studenci kierunku nauczycielskiego. 
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