Szanowni Państwo,


Centrum Języka i Kultury Polskiej dla Polonii i Cudzoziemców UMCS w Lublinie serdecznie zaprasza do udziału w interdyscyplinarnej konferencji nt.

Tabu w procesie globalizacji kultury

planowanej w Lublinie w dniach: 21 – 22 kwietnia 2016 roku.
Ze względu na złożoność problematyki, której chcielibyśmy poświęcić naukową debatę, pragnęlibyśmy, aby wzięli w niej udział przedstawiciele różnych dyscyplin m.in. etnologii, politologii, socjologii, antropologii, religioznawstwa, językoznawstwa, kulturoznawstwa i medioznawstwa. 

Założenie szerokiej perspektywy badawczej wynika z faktu, iż kształtujące współczesną rzeczywistość społeczną procesy globalizacji mają istotny wpływ na różne dziedziny życia, sprzyjając przy tym otwartości kulturowej i międzynarodowym kontaktom. Stawiają zatem istotne pytania o szanse (np. promocja kultur lokalnych) i zagrożenia (np. unifikacja wartości i obyczajów), jakie globalizacja kulturowa niesie dla tradycji, a tym samym języka, obyczajów i religii. 

Człowiek, funkcjonując w danej społeczności, podlega prawom, które zezwalają mu – jako członkowi tej grupy – na pewne zachowania i działania, zakazując jednocześnie innych.  Tabu immanentnie związane z kulturą, której istotę określają ludzkie działania regulowane swoistym porządkiem, wyraża się w kostniejących wzorach i modelach normatywnych. Tymczasem globalizacja w wymiarze wewnętrznym może być czynnikiem pobudzającym tradycję do poszukiwania alternatywnych form rozwoju. Wobec faktu, że we współczesnym świecie osłabieniu ulegają polityczne i terytorialne granice, zasadna staje się refleksja naukowa nad tymi przejawami życia społecznego, które potencjalnie mogą sprzyjać bądź zagrażać kultywowaniu tradycji, utrwalać bądź burzyć system wartości, wierzeń i przekonań, stanowiących o kulturowej odrębności i odmienności.

Proponujemy więc debatę, która pozwoli na skonfrontowanie odmiennych perspektyw badawczych oraz wieloaspektowe i holistyczne spojrzenie na problematykę tabuizacji jako fenomenu zapewniającego ciągłość kulturową w świetle zachodzących procesów globalizacyjnych. Przedmiotem refleksji chcielibyśmy uczynić przede wszystkim takie zagadnienia jak:

· tabu językowe we współczesnym dyskursie społecznym (politycznym, religijnym, prawnym, urzędowym, edukacyjnym)

· współczesne funkcjonowanie tabu w różnych kręgach kulturowych
· tabu w komunikacji międzykulturowej

· przejawy naruszania konwencji kulturowych i sposoby przełamywania tabu
· zmiany charakteru i funkcji tabu w różnorodnych obszarach życia (m.in. politycznym, społecznym, religijnym, obyczajowym)
· czynniki stymulujące proces detabuizacji i powstawania nowych form tabu

· obszary życia w różnych kręgach kulturowych, w których tabu mimo postępującej globalizacji jest najsilniej utrwalone.

Pragniemy, aby analizy objęły swoim zasięgiem różne obszary współczesnego dyskursu (społeczne, polityczne, religijne i edukacyjne), powstające zarówno w wyniku użycia tradycyjnych, jak i nowoczesnych technik komunikacyjnych.
Obrady odbywać się będą w budynku Centrum Języka i Kultury Polskiej dla Polonii i Cudzoziemców przy ul. Weteranów 18 w Lublinie. Serdecznie zachęcamy do wygłoszenia referatu (przewidujemy 20 minut na wystąpienie) bądź do wzięcia udziału w dyskusji. 
Opłata konferencyjna w wysokości 400 zł obejmuje materiały konferencyjne, wyżywienie w trakcie konferencji oraz publikację tomu pokonferencyjnego. 
Osoby spoza Lublina będą mogły zarezerwować samodzielnie noclegi m. in. w hotelu „Huzar” lub „Campanille” (orientacyjna cena za pokój 1-osobowy od 105 do 130 zł) lub w jednym z naszych domów akademickich (orientacyjna cena za pokój 2-osobowy 120 zł). Informujemy jednocześnie, że opłata konferencyjna nie obejmuje tychże kosztów. Szczegółowe dane na temat zakwaterowania przekażemy w późniejszym terminie.
Zgłoszenia prosimy przesyłać do 20.01.2016r. w formie elektronicznej pod podany niżej adres e-mailowy:

polonia@poczta.umcs.lublin.pl

(z dopiskiem: TABU - 2016)
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