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Joga – starożytny hinduski system samodoskonalenia i ascezy od ponad wieku znany jest także w świecie zachodnim, a od lat 70. XX wieku cieszy się coraz większą popularnością. Temu zainteresowaniu, a nawet fascynacji nie zawsze towarzyszy pogłębiona refleksja. Można wskazać kilka powodów takiego stanu rzeczy. Joga ma bardzo odległe historycznie korzenie – sięga swymi początkami Wed lub nawet czasów przedwedyjskich,     jej historia jest wielowątkowa – istniały i dotąd istnieją różne szkoły i tradycje przekazu. Joga istniała w rozmaitych relacjach z orientalnymi religiami, systemami duchowymi                       i filozoficznymi. Pojawienie się jej na przełomie XIX i XX wieku na Zachodzie sprawiło,       że rozpoczął się proces „przekładu” wybranych aspektów tego zjawiska na kategorie cywilizacji zachodniej. Powstawały pierwsze autorskie prace popularyzujące jogę, a także tłumaczono dawne teksty (m.in. Jogasutry Patańdżalego). Słowo joga było coraz szerszej znane, lecz wiedza o jodze wciąż była znikoma – joga nie przystawała do zachodnich kategorii kulturowych, przekraczała granice tradycyjnie wyznaczonych obszarów i dziedzin,  łączyła to, co było uznawane za odrębne:  filozofię i religię ze specyficzną aktywnością ruchową, pracą nad oddechem i umysłem. Pogłębiona popularyzacja jogi wymagała opracowania nowej terminologii i przemodelowania dotychczas obowiązującego obrazu człowieka, obligowała do przyjrzenia się założeniom własnej kultury, zmuszała do refleksji nad wartościami i wartościowaniem. I co najważniejsze – nakazywała pełną zaangażowania praktykę.      
Konferencja „Joga w kontekstach kulturowych” jest w zamyśle projektem interdyscyplinarnym. Jej celem jest pokazanie różnych aspektów jogi przede wszystkim jako zjawiska modelowanego konkretnymi warunkami kulturowymi. Interesować nas będą takie zagadnienia jak:
* joga w tradycyjnym kontekście kulturowohistorycznym
* joga jako przedmiot zainteresowania kultury zachodniej
* joga jako element procesu orientalizacji Zachodu
* joga w Polsce: szkoły, ośrodki i tradycje
* polskie badania naukowe nad różnymi aspektami jogi 
* joga w oglądzie potocznym – wyobrażenia i nieporozumienia.
Konferencja będzie mieć nie tylko wymiar intelektualny, ale i praktyczny – części referatowej i wystawie poświęconej publikacjom na temat jogi (w CINiBA) towarzyszyć będzie część warsztatowa (w sali AWF). Do udziału zapraszamy osoby praktykujące jogę oraz badaczy z ośrodków akademickich. Mamy nadzieję, że przyjmą Państwo zaproszenie także do udziału w dyskusji, a nasze spotkanie będzie dobrą okazją do wymiany myśli            na temat aktualnej sytuacji jogi w Polsce.  
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Informacje organizacyjne dla osób, które chcą wygłosić referaty i opublikować je w materiałach pokonferencyjnych: 

Zgłoszenia wraz z tematem wystąpienia i streszczeniem (które będzie zamieszczone        w materiałach konferencyjnych) prosimy przysyłać do 20 lipca na adres: konferencja.joga@gmail.com. Informacje o przyjęciu referatów zostaną rozesłane  do 30 lipca 2014. 
Opłata konferencyjna wynosi 350 zł; obejmuje ona wydanie materiałów pokonferencyjnych i koszty wyżywienia. Na wniesienie opłaty czekamy do 10 września (szczegóły dotyczące płatności prześlemy wraz z informacją o przyjęciu referatu).  





