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	Szanowni Państwo,


w imieniu pracowników Katedry Języka Polskiego Instytutu Filologii Polskiej Uniwersytetu Gdańskiego serdecznie zapraszamy Państwa do udziału w I sympozjum semantycznym z cyklu „Słowa bez tajemnic”, które odbędzie się 27–28 października 2014 r. w Gdańsku, w budynku Wydziału Filologicznego UG przy ul. Wita Stwosza 55.
	Sympozjum ma inicjować cykl spotkań, które pragnęlibyśmy organizować co dwa lata z zamiarem lepszego poznania się i wymiany myśli naukowej w tak istotnym obszarze badań językoznawczych, jakim jest semantyka. W centrum zainteresowań stawiamy słowo – jako element systemu języka i wypowiedzi. Wychodząc z najogólniejszej perspektywy, w tym roku proponujemy temat: „Słowa w systemie i w tekście”, który otwiera bardzo szeroki krąg zagadnień i stwarza możliwość wykorzystania różnych metod badawczych.
	Opłata konferencyjna wynosi 300 zł i obejmuje koszty rzeczowe, zwłaszcza druk publikacji, oraz poczęstunek w przerwie i obiad. Dojazd i zakwaterowanie pozostawiamy w gestii samych gości (polecamy uwadze hoteliki w dzielnicy Brzeźno nad morzem, zob. np. www.willa-marina.pl/, www.villaramzes.pl i droższy www.hotel-lival.pl/).
	Mamy nadzieję, że będą Państwo zainteresowani tematyką i zechcą do nas przyjechać. Prosimy o zgłoszenie chęci uczestnictwa oraz podanie tytułu odczytu (około 20-minutowego) do końca września na któryś z adresów e-mailowych:
dagmara.maryn@wp.pl
beata.milewska@univ.gda.pl
[bookmark: _GoBack] 


Z wyrazami szacunku 
Dagmara Maryn, Beata Milewska
